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Του  Πρακτικού αριθ.   30 /2012   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.. 
 

Αριθ. Απόφασης  610/2012 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, και του 
Συλλόγου Ποντίων Ν. Ροδόπης « Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ»  στις πολιτιστικές εκδηλώσεις οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν από τις 7 Σεπτεμβρίου 2012 έως τις 9 Σεπτεμβρίου 2012 στον οικισμό Ποντίων 
Κομοτηνής- Εκτενεπόλ και στην περιοχή του οχυρού της Νυμφαίας. 
 
 

 
Στην  Κομοτηνή σήμερα στις 30 Αυγούστου 2012  ημέρα Πέμπτη  και ώρα  12.30 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης,  1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης ύστερα   από  την Δ.Δ.5403/24-8-2012 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, 
που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με  τις  διατάξεις  του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν : ο κ. 1) Παύλος Δαμιανίδης Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής , 2) Δημήτριος 
Χαϊτίδης Αντιπρόεδρος, 3) Ανδρονίκη Κεφαλίδου μέλος 4) Γεώργιος Χριστοδουλίδης μέλος 5)Σερεφιά 
Σουλτάνα (αναπληρωματικό) μέλος 6) Αϊχάν Σιακήρ  μέλος 7) Σταύρος Καβαρατζής μέλος 8) 
Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος , 9) Χρήστος Τρέλλης μέλος. 
Απόντες ήταν : οι κ.κ. 1) Μαρία Γκουγκουσκίδου μέλος, ο οποία απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ  Φωτεινή Νταντή. 

 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 610: Εισηγούμενη το τέταρτο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε Ροδόπης με το υπ’ αριθμ.οικ.3335/29-8-2012  έγγραφό της έθεσε υπόψη των 
μελών της επιτροπής τα εξής: Ο Σύλλογος Ποντίων Ν. Ροδόπης  « Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» ιδρύθηκε τον 
Μάρτιο 2002 με έδρα την Κομοτηνή και διοικείται από 15μελές Διοικητικό Συμβούλιο. Στον συγκεκριμένο 
Σύλλογο λειτουργούν τμήματα διδασκαλίας ποντιακού χορού, χορωδίας, θεάτρου, εκμάθησης 
παραδοσιακών ποντιακών οργάνων , και συγκέντρωσης Λαογραφικού -  Ιστορικού υλικού. Οι 
δραστηριότητες του Συλλόγου είναι: 
1. Τα έθιμο μεϊμούνια ή μωμογέρια αναβιώνεται κάθε χρόνο την περίοδο των Χριστουγέννων και της  

πρωτοχρονιάς τόσο στις Σάπες όσο και στους δρόμους τις Κομοτηνής. 
2. Το έθιμο Κερκέλια αναβιώνεται κάθε Κυριακή των Βαΐων στην περιοχή της Εκτενεπόλ. 
3. Το ταφικό έθιμο των Ποντίων της Κυριακής του Θωμά συνεχίζει ευλαβικά στο Δημοτικό νεκροταφείο της 

πόλης της Κομοτηνής όπου παρατίθεται τράπεζα αγάπης. 
4. Συμμετοχή στον εορτασμό των Ελευθερίων της Θράκης στις 14 Μαΐου. 
5. Συμμετοχή στις επίσημες εκδηλώσεις της Ημέρας Μνήμης Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου στις 19 

Μαΐου.  
6. Αναβίωση του ολοήμερου υπαίθριου πανηγυριού  «ΠΑΡΧΑΡΙΑ» που πραγματοποιείται κάθε χρόνο από 

το 2002 στην Ορεινή Ροδόπη και αποτελεί ένα μοναδικό πολιτιστικό συναπάντημα για την Περιφέρειά μας.  
7. Διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων με αφορμή την Ιερά πανηγύρι του ναού του Αγίου Κοσμά του 

Αιτωλού στην Εκτενεπόλ.  
8. Έκδοση σε ηλεκτρονική μορφή ενός DVD με Ποντιακά έθιμα.  
9. Εκδόσεις περιοδικών, εντύπων και βιβλίων όπως το ετήσιο περιοδικό “Παρχαρια” που εκδίδεται κάθε 

χρόνο από το 2003, το περιοδικό ανέσβυγος αροθυμία ή άσβεστη μνήμη, το έντυπο για τον Ποντιακό 
Γάμο «Η Προξενεία πα τέχνην έν», το περιοδικό-Λεύκωμα «Ο πολιτισμός των Ελλήνων της Μαύρης 
Θάλασσας» και το βιβλίο «Ακριτών Γενεά» σταθμό ορόσημο για την ιστορία των ποντιακών οικισμών του 
νομού μας και τις γαστρονομικές συνήθειες των Ρωμιών της Μαύρης Θάλασσας.  
10. Η θεατρική του ομάδα έχει παρουσίαση τα θεατρικά έργα στην Ποντιακή διάλεκτο «Η Προξενεία πα 

Τέχνη έν» και το μονόπρακτο «Ρωμαίικα παρακάθια» αποσπώντας τις καλύτερες εντυπώσεις.  Η 
θεατρική  ομάδα συνεχίζει το έργο της με το θεατρικό έργο “Τη Τρίχας το Γεφύρ΄”.  
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11. Ο Σύλλογος έχει πραγματοποιήσει ομιλίες με ποικίλα θέματα όπως: «Οι Καμπάνες του Αγίου 
Ευγενίου» με κεντρικό ομιλητή τον συγγραφέα κ. Ανδρεάδη Γεώργιο και «Ο Κρυπτοχριστιανισμός στον 
Πόντο» με κεντρικό ομολητή τον ιστορικό κ. Φωτιάδη Κων/νο.  

12. Το 2008 πραγματοποίησε οδοιπορικό στον Πόντο και αφού διέσχισε την Ανατολική Θράκη και τη 
Μικρά Ασία έφτασε στα Αρμενοτουρκικά σύνορα στην περιοχή του Γάρς στον νότιο Καύκασο από 
όπου κατάγεται μεγάλη μερίδα Ποντίων συντοπιτών μας.  

13. Έχει ανταλλάξει επαφές με συλλόγους της γειτονικής χώρας Τουρκίας και προγραμματίζει επαφές με 
αντίστοιχους συλλόγους τις Βουλγαρίας και της Ρουμανίας.  

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι η χορευτική ομάδα του Συλλόγου συμμετέχει κάθε χρόνο στην διοργάνωση του 
Πανελλαδικού Φεστιβάλ Ποντιακού Χορού αλλά και σε αρκετές πολιτιστικές εκδηλώσεις ανά την Ελλάδα και 
το εξωτερικό. Κάθε καλοκαίρι από το 2002, ο Σύλλογος μας αναβιώνει στον Ορεινό όγκο της Ροδόπης το 
ολοήμερο υπαίθριο πανηγύρι των Οροπεδίων του Πόντου “Παρχάρια” που πλαισιώνεται κυρίως από 
χορευτικές αναβιώσεις εθίμων και λαϊκών δρωμένων, περιβαλλοντικές δράσεις και προσφορά εδεσμάτων.  
Οι εκδηλώσεις είναι φέτος τριήμερες (7/9-9-2012), με κορύφωση την αναβίωση την ολοήμερη υπαίθρια 
εκδήλωση των Οροπεδίων του Πόντου “Παρχάρια” στην Τοποθεσία Γέφυρα του Βοσκού στην περιοχή του 
Οχυρού της Νυμφαίας ( 9 Σεπτεμβρίου). Αξίζει να αναφερθεί ότι η εν λόγω πρωτοβουλία που αποτελεί τη 
μοναδική εκδήλωση πολιτιστικού συλλόγου στον Ορεινό όγκο της Ροδόπης είναι πλέον γνωστή σε όλη την 
Περιφέρεια της Αν. Μακεδονίας & Θράκης. Κάθε χρόνο τιμούν την εκδήλωση χιλιάδες επισκέπτες τόσο από 
την Κομοτηνή αλλά και από τις γειτονικές Περιφερειακές Ενότητες. 

1. Η παράδοση των εκδηλώσεων των Ελλήνων του Πόντου ξεκινά από τα διάσπαρτα καλοκαιρινά 
θέρετρα των οροπεδίων του Ποντιακών Άλπεων όπου κατέφευγαν μαζικά οι κάτοικοι των 
πόλεων και των χωριών της παραλιακής ζώνης ιδιαίτερα κατά τους πρώτους θερινούς μήνες 
τόσο για το ιδιαίτερα υγιεινό κλίμα τους όσο και για ψυχαγωγία.  Στα πιο πολυσύχναστα 
παρχάρια ο χορός και το τραγούδι αποτελούσε καθημερινό φαινόμενο όπως επίσης τα 
παραδοσιακά παιχνίδια και τα παραδοσιακά αθλήματα. 

Ο Ελληνισμός του Πόντου πιστός πάντα στις παραδόσεις των προγόνων όπου και αν βρέθηκε στο διάβα 
των αιώνων δεν λησμόνησε ποτέ τα πανηγύρια των οροπεδίων του Πόντου.Οι μνήμες που έγιναν βίωμα 
ακόμα και στις νεότερες γενιές μέσα από τις αφηγήσεις οδήγησαν στη συνέχιση αυτής της παράδοσης σε 
όλα τα μήκη και πλάτη του πλανήτη.Οι τοπικοί φορείς, ο στρατός, η τροχαία, τα πολιτιστικά σωματεία της 
περιοχής και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αγκάλιασαν από την πρώτη ακόμη διοργάνωση αυτήν την 
πρωτοβουλία συμβάλλοντας καθοριστικά στην εξέλιξή της σε ένα μοναδικό πολιτιστικό γεγονός για την 
ευρύτερη περιοχή.  
Μετά από προτάσεις των μελών του Συλλόγου πραγματοποιήθηκαν σειρά παρεμβάσεων & επενδύσεων στο 
χώρο όπως η ασφαλτόστρωση του χωματόδρομου από το φυλάκιο του οχυρού έως το χώρο διεξαγωγής 
της εκδήλωσης και υποδομές φιλοξενίας του κόσμου που αφορούν την κατασκευή ξύλινων κιόσκι και 
παραδοσιακών πέτρινων κρουνών. Σκοπός των εκδηλώσεων είναι η γνωριμία του κόσμου με την ορεινή 
Ροδόπη και η ευαισθητοποίησή του σε θέματα περιβαλλοντικά και η δημιουργία ενός παραδοσιακού 
“Παρχαροχωρίου” δηλαδή ενός Δασικού Χωριού με ξύλινες Καλύβες-Σπιτάκια διακοσμημένες με 
παραδοσιακά αντικείμενα και χώρους παραδοσιακών επαγγελμάτων. Το παραδοσιακό δασικό χωρίο σε 
συνδυασμό με το Μουσείο του Οχυρού της Νυμφαίας, τα πανέμορφα βυζαντινά πέτρινα γεφύρια και το 
φυσικό κάλος της περιοχής με τα πλούσια δάση και τα άφθονα νερά αποτελεί έναν επιπλέον διαχρονικό 
τουριστικό προορισμό για  την περιοχή μας. Ο χώρος αυτός μπορεί να χρησιμοποιείται για τη φιλοξενία και 
άλλων εκδηλώσεων τόσο ψυχαγωγικού όσο και εκπαιδευτικού χαρακτήρα δεδομένου ότι απέχει  μόλις 
14χλμ από το κέντρο της Κομοτηνής και μόλις 4 χιλιόμετρα από το κόμβο Ελλάδας Βουλγαρίας.Το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων που διοργανώνει ο Σύλλογος Ποντίων Ν. Ροδόπης «Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» από 
τις 7έως τις 9-9-2012 στον οικισμό Ποντίων Κομοτηνής – Εκτενεπόλ και στην ορεινή Ροδόπη περιλαμβάνει:   

 
Για την καλύτερη προβολή των εκδηλώσεων απαιτείται η έκδοση έντυπου υλικού (προσκλήσεις- αφίσες) και 
για την καλύτερη παρουσίασή τους η ηχητική κάλυψη.  
         
Το συνολικό προϋπολογιστικό κόστος της διοργάνωσης των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Συλλόγου 
Ποντίων Ν. Ροδόπης « Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» αναλύεται στον Πίνακα που ακολουθεί: 

 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ : 
α/α Περιγραφή δαπάνης Ποσότητα Κόστος (με Φ.Π.Α.) 

1. ΗΧΗΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ 7 και 9 Σεπτεμβρίου 2000* 
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2. ΕΝΤΥΠΟ ΥΛΙΚΟ 1000 Αφίσες και 300 
Προσκλήσεις 

500 

3 Υλικά Παρασκευής Εδεσμάτων – Αναλώσιμα.  300 
 ΣΥΝΟΛΟ  2.800,00 

 
Την εκδήλωση στηρίζει επίσης και ο Δήμος Κομοτηνής με υλικοτεχνική υποδομή και παροχή διάφορων 
υπηρεσιών. Η Περιφέρεια Α. Μ. – Θ. – ΠΕ Ροδόπης αναλαμβάνει να καλύψει μέρος των εξόδων των 
εκδηλώσεων του Συλλόγου Ποντίων Ν.Ροδόπης «Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ»  δηλ. το ποσό των 2.500,00 € (με 
Φ.Π.Α.) ΔΗΛΑΔΗ : 
(α) 2.000,00 € για τη  δαπάνη Ηχητικής κάλυψης και  
(β)    500,00 € για τη δαπάνη κάλυψης εκτύπωσης 300 προσκλήσεων (250,00 € με Φ.Π.Α.) και  
       1.000 αφισών(250,00 € με Φ.Π.Α.) Σύνολο: 500,00 € 
Το ποσό των 2.000,00 € ελήφθη με βάση την προσφορά του  ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΕΡΓΚΕΝΛΙΔΗ και είναι η 
μοναδική διότι    
*  Τα ηχητικά θα χρησιμοποιηθούν δύο ημέρες στις 7 και 9 Σεπτεμβρίου.  
Οι εκδηλώσεις των οροπεδίων του Πόντου “Παρχάρια 2012” λαμβάνουν χώρα σε ανοιχτό  χώρο, σε 
χορτολιβαδική έκταση, στην Ορεινή Ροδόπη γεγονός που συνεπάγεται την ανάγκη χρήσης μεγάλων 
μηχανημάτων ήχου ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες έντασης. Επιπλέον οι 
εκδηλώσεις διαρκούν πολλές ώρες (από το πρωί  της Κυριακής έως τις πρώτες βραδινές ώρες).  
Επίσης λόγω έλλειψης ηλεκτρικού ρεύματος η τροφοδοσία με ρεύμα των μηχανημάτων ήχου γίνεται από 
τροχήλατες γεννήτριες με μεγάλη ισχύ. Η χρήση γεννητριών για την τροφοδοσία με ρεύμα των μηχανημάτων 
ήχου ενέχει υψηλό κίνδυνο για τα συστήματα ήχου λόγω πιθανότητας αυξομείωσης της τάσης και η μόνη 
επιχείρηση που δέχεται να αναλάβει αυτό το ρίσκο είναι η επιχείρηση του κ. Σεργκενλίδη  Άγγελου με 
Α.Φ.Μ: 078853082 με έδρα την Κομοτηνή. Το ποσό των 500,00 € ελήφθη με βάση την προσφορά της 
«ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.Ε.» ΞΑΝΘΗΣ ΚΑΤΣΑΡΗ- ΒΑΦΕΙΑΔΗ διότι είναι οικονομικότερη της προσφοράς (550,00 
€) της 2Κ PROJECT E.Π.Ε. Συμβάλλοντας στην ανάδειξη και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς, της 
λαϊκής παράδοσης και τέχνης του τόπου μας, στη διάσωση του περιβαλλοντικού πλούτου , στη στήριξη της 
ντόπιας καλλιτεχνικής δημιουργίας, και στην ενθάρρυνση και ενίσχυση του καλλιτεχνικού πνεύματος.    
Κατόπιν τούτων  η Υπηρεσία  
 

 
ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 

Την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού της συνδιοργάνωσης των πολιτιστικών 
εκδηλώσεων του Συλλόγου Ποντίων Ν. Ροδόπης, και της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. – ΠΕ Ροδόπης, ύψους 
2.500,00 € ,  δηλαδή ποσά: 
1. (α) 2.000,00 € για τη δαπάνη Ηχητικής κάλυψης από τον κο ΑΓΓΕΛΟ ΣΕΡΓΚΕΝΛΙΔΗ  με Α.Φ.Μ. 
078853082 / ΔΟΥ Κομοτηνής και  
2. (β) 500,00 € για την κάλυψη δαπάνης εκτύπωσης 300 προσκλήσεων και 1.000 αφισών από την 
«ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.Ε.» ΞΑΝΘΗ ΚΑΤΣΑΡΗ- ΒΑΦΕΙΑΔΗ με Α.Φ.Μ. 999727348 / ΔΟΥ Κομοτηνής     σε βάρος 
της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.-Θ. του Ειδικού Φορέα 0072 του ΚΑΕ 
0844, οικονομικού έτους 2012,προκειμένου να δαπανηθούν για τις εκδηλώσεις του Συλλόγου Ποντίων Ν. 
Ροδόπης ‘Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» . 

 
 

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική  συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 

 
ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α   

(Με ψήφους  8 υπέρ και 1 λευκό ) 
 

Εγκρίνει την συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης – ΠΕ Ροδόπης, και του 
Συλλόγου Ποντίων Ν. Ροδόπης « Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ»  στις πολιτιστικές εκδηλώσεις οι οποίες θα 
πραγματοποιηθούν από τις 7 Σεπτεμβρίου 2012 έως τις 9 Σεπτεμβρίου 2012 στον οικισμό Ποντίων 
Κομοτηνής- Εκτενεπόλ και στην περιοχή του οχυρού της Νυμφαίας και την κάλυψη μέρους της δαπάνης του 
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συνολικού προϋπολογισμού της συνδιοργάνωσης των πολιτιστικών εκδηλώσεων του Συλλόγου Ποντίων Ν. 
Ροδόπης, και της Περιφέρειας Α.Μ.-Θ. – ΠΕ Ροδόπης , ύψους 2.500,00 € ,  δηλαδή ποσά: 
1. (α) 2.000,00 € για τη δαπάνη Ηχητικής κάλυψης από τον κο ΑΓΓΕΛΟ ΣΕΡΓΚΕΝΛΙΔΗ  με Α.Φ.Μ. 
078853082 / ΔΟΥ Κομοτηνής και  
2. (β) 500,00 € για την κάλυψη δαπάνης εκτύπωσης 300 προσκλήσεων και 1.000 αφισών από 

την «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α.Ε.» ΞΑΝΘΗ ΚΑΤΣΑΡΗ- ΒΑΦΕΙΑΔΗ με Α.Φ.Μ. 999727348 / ΔΟΥ 
Κομοτηνής     σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας Α. Μ.-Θ. 
του Ειδικού Φορέα 0072 του ΚΑΕ 0844, οικονομικού έτους 2012,προκειμένου να δαπανηθούν 
για τις εκδηλώσεις του Συλλόγου Ποντίων Ν. Ροδόπης ‘Η ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ» . 

 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Αϊχάν Σιακήρ, μειοψήφησε ψηφίζοντας Λευκό λόγω του ότι δεν 
συμφωνεί με την τοποθεσία των εκδηλώσεων. 

 
 

 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α 610/2012 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 
 
 
 

ΠΑΥΛΟΣ  ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ 

 
    ΤΑ ΜΕΛΗ 

                   ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ 
 ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ  
ΣΕΡΕΦΙΑ ΣΟΥΛΤΑΝΑ 
ΑΪΧΑΝ ΣΙΑΚΗΡ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΒΑΡΑΤΖΗΣ   
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΕΛΛΗΣ 
 
 
 
 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 
 
 
 
                                                                     ΦΩΤΕΙΝΗ ΝΤΑΝΤΗ 

 

ΑΔΑ: Β4Θ07ΛΒ-9ΩΕ


